
Педагоги: Ипатова Т. Н., Рогачева И. В.,

воспитатели  МБОУ «Начальная школа – 

детский сад М. Монтессори»


Образовательная  область:  познавательное развитие, 
Группа: первая младшая  «Росинка»
Мероприятие: проблемная группа «Первые шаги»
Конспект мероприятия непосредственно образовательной деятельности по теме «В гостях у кошечки»
 Цель: Знакомство с окружающим миром посредством опытно – экспериментальной деятельности.
Задачи:

1. Расширять представления детей о свойствах воды и песка. Привлекать детей к проведению опытно – познавательной деятельности, посредством экспериментирования. 
2. Обогащать словарь (вода прозрачная, льется; песок сухой,  светлый, легкий, сыплется, мокрый, тяжелый, темный, лепится, состоит из песчинок).
3. Развивать координацию движений.
4. Воспитывать интерес к  окружающему, экспериментированию, самостоятельность, эмоциональный отклик, умение радоваться полученному результату.
Материалы и оборудование: гуашь, вода, тазы, губки, салфетки, груша резиновая (спринцовка), шприц без иголки, песок, формочки для песка, совочки, ящик с песком, клеенка для пола; лейка, детский шампунь, трубочки для мыльных пузырей, влажные салфетки, полотенце, подносы) 

Ход занятия.
1 эксперимент

В группе на коврике спит кошка. Стук в дверь. Заходят дети. Кошка потягивается. Здравствуйте ребята! Я вас так долго ждала, что задремала. Проходите, гости дорогие. Осматривается кругом.

К: Ох, ребята, что за беспорядок у меня… Кто же здесь проказничал, озорничал пока я спала. А вы не знаете кто?

Ответы детей:

Кошечка подходит к столу

На столе – то как грязно..

А, вы поможете мне прибрать?

Ребята, давайте поможем кошечке навести порядок.

Как же мне  почистить стол? Ответы детей разные. 
В: А давайте попробуем салфеткой!  

К: И я попробую! 
В: Ребята получается? Ответы детей. 
Не получается грязь осталась, что же нужно сделать чтобы убрать грязь? 
Ответы детей.
 (Правильно ее нужно смочить водой!) 
если не скажут 
В: Салфетка сухая не вытирает грязь! Может ее смочить?
Очень, очень нам нужна

Ты, помощница вода.

Мы с тобою очень быстро

Стол отмоем чисто, чисто!

Дети в тазике с водой  мочат салфетку и отжимают, оттирают грязь (дети кладут использованные салфетки на поднос, 2 воспитатель убирает поднос )

В: Ребята, у нас получилось  убрать грязь с помощью влажной, мокрой  салфетки

К: Спасибо вам, ребята, стол стал чистым!

2 эксперимент.

Кошка подходит ко второму столу. Ребята кто - то разлил здесь воду! 

В: Поможем мы тебе и в этот раз! Ребята скажите, как убрать воду со стола? ответы детей. Правильно  можно салфеткой!
В:  А, может попробуем губкой?( Даю 3 детям губки)
К: И я хочу попробовать! (кладем губку нажимаем – вода впитывается в губку и отжимаем воду в тазик)

В: (берет грушу резиновую). Посмотрите ребята, что у меня есть. Это резиновая груша или спринцовка. Давайте попробуем убрать воду с помощью  этой груши! (нажимаем на грушу, набираем воду и над тазиком  выливаем воду вот так) 
Паша и Ника попробуйте! Молодцы!
В: А еще у меня есть шприц. Я попробую им убрать воду (набираю, втягиваю в шприц воду, нажимаю и выливаю водичку в таз). А теперь ребята попробуйте вы!
В: Молодцы! 
Воду вы убрали со стола с помощью губки, резиновой  груши и шприца.

(Весь материал убираем на поднос и  ставим на полку) 

К: Спасибо, мои помощники, стол стал сухим!
3 эксперимент.

Ой, а тут тазик с водой, трогает воду, берет венчик, взбалтывает воду. Получается пена. Ребята, у меня есть волшебные трубочки (опускаю в  мыльную воду, даю детям).
 Дуйте пузыри (дети выдувают пузыри из трубочек).
Осторожно – пузыри…

– Ой, какие!

– Ой, смотри!

– Раздуваются!

– Блестят!

– Отрываются!

– Летят!

Игра мал. подв. «Пузырь»

В. Как весело мы поиграли…

4 эксперимент

К. Ой, ой, ой, а тут – то что у меня? (подходит к тазику с песком). Кто – то здесь играл и все оставил: песок, формочки… 
В: Ребята, хотите поиграть с песком?
Посмотрите внимательно на песок и скажите, какой он по цвету? (светлый, коричневый)
В: Потрогайте песок. Скажите, какой он на ощупь?

Дети: Сухой (…теплый)

В:. (возьмите в руку)

В: А вам тяжело держать песок  в руке?

Дети: Нет.

В:  Песок легкий и состоит из мелких песчинок?
В: А мы можем песочек пересыпать из ладошки в ладошку (Дети пересыпают) .

Дети: Да.

Воспитатель берет песок в руку и показывает, как сыплется песок (струйкой)

В:  Песок сыплется.

Какой он?

Ответы детей:  Сыпучий.

Чистый ,мелкий и сырой

Хочешь рой, а хочешь строй,

Хочешь куклам испеки золотые пирожки 

К. Ребята. А вы можете сделайте фигурки из песка.

В. Давайте попробуем. Выбирайте формочки и совочки. (дети насыпают песок в формочки и пробуют перевернуть)

К. Ну как получилось?

Ответы детей (ничего не получилось)

К. Почему?

Ответы детей (песок сухой, рассыпается) 

В. Мы можем из сухого песка что- то построить?

 Ответы детей (Нет)

В.Так что же нам нужно сделать с песком, чтобы из него можно было лепить? 

Ответы детей (его нужно намочить)

В: Ну давайте попробуем (воспитатель с детьми поливают песок из лейки). 
В: Ребята, потрогайте песок, он теперь стал какой?

(Дети трогают, и делают вывод, что песок стал мокрым ,холодным)
В: А он такой же сыпучий?

Дети: Нет.

В: А из мокрого песка мы можем что- нибудь слепить? Давайте попробуем. Берите формочки,  совочки (дети делают фигурки) 

Воспитатель читает стихотворение И. Финк «Песочница».

Песочница, песочница

А в ней песок, песок

Песочница, песочница

Идём играть дружок

Песочница, песочница

В руках у нас совок

Песочница, песочница

Мы черпаем песок.

К. Какие замечательные фигурки у вас получились!
В: Теперь мы вытрем руки, чтобы они у нас были чистыми (дети вытирают руки влажными  салфетками) 

В.Ребята, скажите кошечке из какого песка можно лепить и строить?

Дети: Из мокрого!

В: А почему из сухого песка нельзя строить?

Ответы детей: Потому что он рассыпается.

К. Вот поэтому у моих проказников ничего не получилось.
В. Ребята, а здесь ящик какой – то интересный.

Дети вместе с воспитателем и кошечкой подходят к ящику для рисования на песке.

К. Смотрите, смотрите!!! Здесь кто – то оставил свои следы!
В. Дети, чьи это могут быть следы?

Ответы детей (зайчика, птичек, мышек) 

Кошечка нечаянно подула на песок. Ой, что – то я вижу. Ребята, дуйте вместе со мной  на песок. 

К. Кто это ?

Мышки появились…. (картинка). Это они проказники навели у меня беспорядок.

Стол испачкали, воду пролили, пузыри пускали и  песок рассыпали.

А вы такие молодцы помогли все прибрать, навели порядок, настоящие помощники!
 Спасибо вам. За помощь я вас хочу угостить  (угощает конфетами)

